
  



Resultados de la Encuesta sobre servicios y demandas de información agraria especializada 2023 
 

Resumen Ejecutivo 
El sondeo sobre el servicio de información agraria fue aplicado entre el 6 al 18 de diciembre de 2023, a 
nivel nacional, con el apoyo de las entidades miembros de la Red Nacional de Difusión de Información 
Agraria Especializada – REDIAGRO.  
Los resultados obtenidos permiten contar con una rápida radiografía de la percepción que tienen los 
usuarios del servicio de información agraria especializada brindado por las entidades de la gestión pública; 
servicio que mayoritariamente son valorados como “Útil” y “muy Útil”, pero que también muestran las 
demandas de información y los medios y plataformas más adecuados para acceder a la oferta informativa, 
identificada por los propios usuarios. 
 
 En total respondieron al cuestionario un total 1735 encuestados, los mismos que procedían de todos 

los departamentos del Perú. El 9.9% (172) estaba localizado en la región Lima, seguido del 7.8% (136) 
en San Martín, 7.7% (133) Loreto, 7.6% (131) Huancavelica, 7% (122) Ancash, 6.3% (109) Junín, 5.8% 
(100) Lambayeque, 5.1% (89) La Libertad, 5% (87) Ayacucho y en menor proporción de las demás 
regiones del país. 
 

 Perfil del encuestado: Del 100% de encuestados, el 68.1% fueron hombre, el 73.2% oscilaba entre los 
31 a 60 años de edad, el 86.9% tenía como idioma principal el “Castellano” y el 70.4% reconocía haber 
utilizado información agraria en los últimos 12 meses. En cuanto a sus características ocupacionales, 
un 36.3% indicó ser “agricultor”, el 14.3% se identificó como “Agricultor y ganadero”, asimismo se 
reconocieron como productores además de servidor público un 11% y “Empresario/ Comerciante / 
intermediario, además de productor 4.7%, el 23.7% dijo ser “servidor público” y en menor proporción 
señalaron otras ocupaciones. Estos indicadores muestran que los productores tienen más de una 
ocupación. 

 
 Sobre el tipo de información que necesitan para desarrollar sus actividades relacionadas al agro, 

teniendo tres opciones para responder, del 100% de los encuestados, un 61.4% inclinó sus 
preferencias por la “Información técnica agropecuaria (sanidad, cultivos, crianzas, prácticas 
agrícolas)”, lo cual se explica considerando que la mayoría de los encuestados son productores 
agrarios y buscan mejorar su productividad; asimismo fortalece esta preferencia el hecho que el 
53.4%  de los encuestados también prioriza la “Información de precios de productos”, seguido de un 
41.3% que se inclina por la información sobre “Comercialización – mercados”, 30.1% “Financiamiento 
y créditos”, 28.4% “planes de negocio”, 25.8% “Información estadística”, 20.3% “Tecnologías de 
riego”, 18.4% información agroclimática, 14.8% Política agraria y presupuesto, 11.4% recursos 
naturales y ambientales, 8.4% Forestal y fauna silvestre.  

 
 De los 1,559 encuestados que respondieron sobre el tipo de información de precios de su 

preferencia, el 72.9% señaló como prioritaria la información de precios de productos 
agropecuarios, el 49.8% “Precios de insumos”, 40.5% “Precios de semillas”, 22.8% “Precios de 
maquinarias y equipos”, 9.9 “Precios de productos forestales (maderable y no maderables) y 6.5 % 
“Otros precios”. 
 

 Sobre el tipo de precios de productos agropecuarios que necesita, del total de 1572 encuestados que 
respondieron, un 47.4% señaló “precios en chacra”, 45.1% “Precios de mercados mayoristas”, 26.5% 
“Precios de mercados minoristas” y un importante 40% marco “todos” 
 



 Respecto a la preferencia de información Estadística, el 80.3% precisó que requería “Estadística 
Agrícola (siembra, cosecha, producción, etc.)”, 39.7% “Estadística de Insumos y servicios (precio de 
insumos, fertilizantes, maquinarias, jornal, etc.)”, 31.4% “Estadística Pecuaria (población, saca, 
producción, precio)”, 26.1% “Estadística de Agricultura Familiar”, 23.4% Estadística Agroindustrial 
(uso de materia prima, producción y venta)”, 18.9% “Estadística Comercio Interno (precios, 
productos, volumen, procedencia)”, 18.5% “Estadística Comercio externo (importación, 
exportación)”, 10.4% “Estadística del Perfil Productivo Regional” y 7% “Estadística forestal y de fauna 
silvestre” 

 
 En cuanto a las necesidades de información técnica agropecuaria, del 100% de encuestados, el 69.5% 

reconoció necesitar en primer lugar información sobre “Plagas y enfermedades”, 63.4% “Manejo 
de cultivos”, 46.1% “Abonos y fertilizantes”, 36.3% “Manejo de crianzas”, 24.8% “Técnicas modernas 
de riego”, 22.4% “Semillas”, 19.4% Siembra y cosecha de agua, 15.7% “Prácticas post cosecha” y 4.7% 
“Otros”. 
 

 En relación a los medios de comunicación preferidos por los usuarios para recibir información, del 
100% de encuestados, el 72.8% prefiere el “Celular / WhatsApp / correo electrónico”, 47.1% 
“eventos presenciales/ virtuales”, 34.8% “documentos impresos / virtuales”, 27.4% la radio, 27.1% 
las “redes sociales. Las páginas Web institucionales del MIDAGRI y sus entidades adscritas, como del 
nivel regional la preferencia fue de 24.7% y 16% respectivamente, la televisión sólo es preferida por 
un 22.1% y los diarios con apenas 4%.  
 

 Sobre los proveedores de información de precios de productos agropecuarios, del total de 
encuestados, el 44.4% señaló que la recibe de fuentes informales como son “Mercados y/o 
intermediarios”, indicador de la necesidad de fortalecer las acciones de difusión para empoderar el 
servicio de información oficial y evitar fuentes informales poco confiables. El 39.7% reconoció 
acceder a través de las “Publicaciones del Midagri/DRAs”, 24.4% del Sistema Integrado de 
Estadísticas Agrarias – SIEA”, 12.4% “Datero Agrario”, 6.3% “Mi Caserita”, 5.7% SERFOR, 5.6% 
Agrochatea y un 18% señala “otros” (Juntas de usuarios, Municipalidad, INEI, programa País, redes, 
radios, Foncodes, etc.) 
 

 De los 1,735 encuestados, el 82.8% manifiesta contar con servicio de internet; asimismo que el 
50.5% que busca, recibe y comparte información “siempre” a través del celular 50.5%, el 29.7% 
“algunas veces por tener internet limitado”, 11.2% “algunas veces por no saber cómo usarlo” y 8.6% 
manifiesta no usar “nunca”.  
 

 En el uso de redes sociales para recibir información y/o capacitación y asistencia técnica, el 70.8% de 
encuestados prefiere usar “Facebook”, 44% “YouTube”, 14.8% prefiere usar “otra”, el 14.6% 
“ninguna”, 7% Instagram, 3.5% “Twitter”; asimismo, el 59.9% dijo que usó con mayor frecuencia 
“Zoom” para acceder a las capacitaciones, 50.3% “Meet”, 5.7% “Teams” y un importante 28.7% 
señaló que “ninguna” y 5% “otra”. 
 

 De los 1,735 encuestados, el 67.4% señaló que su fuente de información fue el “Ministerio de 
Desarrollo Agrario y Riego”, el 40.8% la “Agencia Agraria – Dirección/Gerencia Regional de 
Agricultura”, 17.6% “REDIAGRO”, 9.6% “organización agraria”, 7.6% el “Programa País”, 5.4% 
“Universidades e institutos superiores”, 6.5% “Organismos no gubernamentales” y 8.2% “otros”. 
 



 La información agraria brindada por el MIDAGRI y sus entidades adscritas fue altamente valorada 
por el 42.8% que la reconoció como “útil”, 36.4% como “muy útil”, 11.6% indicó que “no recibe 
información” y el 7.7% que le era “poco útil”. Sólo el 1.4% la consideró “nada útil”. 
 

 La información brindada por las DRA / GRA y/o agencias agrarias y/o GORE, el 39.5% la calificó 
como “útil”, 25.7% como “muy útil”, el 22.8% indicó “no recibe información” del nivel regional, el 
9.9% que le era “poco útil” y el 2.1% la consideró “nada útil”. 
 

 El 37.5% reconoció recibir información de Rediagro, la cual la calificó como “útil”, 21.8% como “muy 
útil”, 30.8% indicó que “no recibe información” de REDIAGRO, el 8.4% que le era “poco útil” y el 1.5% 
“nada útil”. 
 

 Los medios utilizados por la gestión pública para difundir información agraria también fueron 
altamente valorados por los encuestados, el 46.7% los calificó como “útiles”, 28% “muy útiles”, el 
11.6% indicó que le eran “poco útil”, 11.5% “no utilizó” y 2.2% “nada útil”. 
 

 Los 10 temas más demandados por los encuestados para ser desarrollados en el 2024 son: 
 
1. Padrón de productores agrarios 43.6% 
2. Planes de Negocios 43.2% 
3. Financiamiento y créditos agrarios 37.6% 
4. Comercio agrario internacional 30% 
5. Cooperativismo y asociatividad 26.4% 
6. Nuevas tecnologías de información, capacitación y estadística agraria 20% 
7. Seguro Agrario 18.7% 
8. Siembra y cosecha de agua 16.2% 
9. Organización de ferias agropecuarias 16.1% 
10. Compras estatales y marca agricultura familiar 15.7% 

 
  



 
Introducción 
 
El Ministerio de Desarrollo Agrario y Riego (MIDAGRI), a través de Red Nacional de Difusión de 
Información Agraria Especializada (REDIAGRO) que lidera la Dirección General de Seguimiento y 
Evaluación de Políticas (DGESEP), presenta los resultados de la Encuesta Nacional del Servicio y Demanda 
de Información Agraria Especializada, como documento orientador para la toma de decisiones en pro de 
la mejora de la prestación del servicio, principalmente a los productores agrarios de la agricultura familiar. 
 
El presente informe se centra en presentar los hallazgos en cuanto a las percepciones que tienen los 
usuarios en relación a las ofertas de información agraria brindadas por las entidades de la gestión pública 
del sector del nivel central y regional, asimismo, en dar a conocer el perfil de los principales usuarios como 
son los productores agrarios, sus prioridades y preferencias en cuanto al tipo de información, los medios 
y plataformas que más utilizan para informarse e enriquecer sus conocimientos; así como sus principales 
demandas de información y niveles de satisfacción en cuanto al servicio recibido. 
 
Esta encuesta fue aplicada a nivel nacional de forma online, entre el 6 al 18 de diciembre 2023, en un 
esfuerzo conjunto de las entidades miembros de la Red Nacional de Difusión de Información Agraria 
Especializada que lidera la Dirección General de Estadística, Seguimiento y Evaluación de Políticas del 
Ministerio de Desarrollo Agrario y Riego.  
 
El presente informe corresponde al diagnóstico, análisis e interpretación de los resultados generales del 
estudio. 
 
La finalidad de la encuesta es disponer de indicadores que permitan una mejor focalización, priorización, 
optimización y toma de decisiones en relación con la gestión e implementación del servicio de información 
agraria especializada y el uso más eficiente de los recursos disponibles. 
 
El estudio giró en torno a cinco ejes: 1) Identificación del perfil del encuestado, 2) Necesidades de 
Información, 3) Medios de información, 4) Comportamiento informativo y 5) Satisfacción por la 
información recibida. 
 
El procesamiento, consolidación y sistematización de la data recopilada estuvo a cargo de la Secretaría 
Técnica de la REDIAGRO y el proceso de consistencia y análisis de resultados fue revisado y validado en 
un taller nacional desarrollado el 20 de diciembre, vía presencial y virtual, con participación de los 
representantes de las diferentes entidades miembros de la REDIAGRO. 
  



Resultados de la encuesta 
 
Generalidades 
 
• Fecha de aplicación: Del 6 al 18 de enero 2023 
 
• Ámbito de aplicación 

Nivel nacional 
 
• Total de encuestados 

1,735 encuestados 
 
• Participantes en aplicación de encuesta 

Entidades adscritas al Midagri (direcciones generales, OPAs, programas y proyectos especiales), 
Direcciones y Gerencias Regionales de Agricultura de los gobiernos regionales, Programa Nacional 
País y otras entidades miembros de la REDIAGRO. 

 
• Cuestionario 

El cuestionario se compone de un total de 26 preguntas relacionadas al servicio y demandas de 
información agraria especializada, las mismas que fueron socializadas y consensuadas entre los 
representantes de la Red Nacional de Difusión de Información Agraria – REDIAGRO. Algunas 
preguntas permitieron marcar varias opciones de respuestas, otras una sola opción de respuesta.  
 
Este cuestionario estaba dividido en cinco secciones:  

 
- Información general del encuestado (6 preguntas): con el objetivo de conocer sus principales 

características, como departamento de residencia, edad, sexo, ocupación, idioma y si habían 
utilizado información agraria en el último año. 
 

- Necesidades de Información (5 preguntas), orientada a conocer que tipo de información agraria 
utilizaban para desarrollar sus actividades relacionadas al agro. 
 

- Medios de información (3 preguntas) dirigida a identificar los medios de preferencia de los 
encuestados para recibir información agraria. 
 

- Comportamiento informativo (6 preguntas) para conocer si tenían acceso al internet, usaban 
celular para buscar información agraria, las redes sociales y plataformas virtuales de su 
preferencia para recibir información, capacitación y asistencia técnica; y qué organizaciones 
eran sus principales proveedoras de información agraria. 

 
- Satisfacción de la información (6 preguntas) orientada a conocer el nivel de satisfacción de los 

encuestados en relación con las organizaciones que les proveen información agraria; así como 
conocer los temas de su preferencia para priorizar su atención a través de la REDIAGRO. 

 

 Herramienta de aplicación de encuesta 
La herramienta utilizada para diseñar y aplicar el cuestionario de la encuesta fue la herramienta virtual 
Google Forms que permite responder el formulario a varias personas en forma simultánea y desde 



cualquier punto donde se encuentren, sea por celular, laptop, PC, Tablet u otro dispositivo que 
disponga de internet. 
 
Enlace de acceso al cuestionario virtual: https://forms.gle/mi3HCQzsHMoBKxtB9 
 

 Métodos de aplicación de la encuesta 
La encuesta se aplicó a nivel nacional con el apoyo de aliados colaborativos, a quienes se les solicitó 
su colaboración mediante oficio formal, indicando El enlace para acceder al cuestionario alojado en 
el Google Forms, el público objetivo y el periodo para su aplicación. El enlace al cuestionario también 
se compartió a través del correo electrónico y WhatsApp.  
 
En algunos casos, se brindó orientación y/o asistencia técnica personalizada a algunos pequeños 
productores que no dominaban el manejo del aplicativo virtual o no disponían de correos electrónicos 
o no disponían de equipos o tecnologías de información. 

 

 Objetivos del estudio 
- Conocer el perfil y preferencias de los principales usuarios de la información agraria especializada. 
- Conocer, priorizar, focalizar y satisfacer mejor las necesidades de información de los productores 

agrarios que contribuya a fortalecer sus capacidades y conocimientos. 
- Conocer los niveles de satisfacción de los productores y otros usuarios claves que acceden a la 

información agraria, identificando fortalezas y oportunidades para mejorar la prestación del 
servicio de información que contribuya a sus actividades productivas. 

- Contar con data objetiva y actualizada que permita definir e implementar planes de acción 

efectivos. 

 
I.      INFORMACIÓN GENERAL DEL ENCUESTADO 
 
1.1 Departamento (procedencia de los encuestados) 

 

https://forms.gle/mi3HCQzsHMoBKxtB9


El mayor porcentaje de encuestados fue de Lima con el 9.9% (172), seguido de un 7.8% (136) de San 
Martín, 7.7% (133) Loreto, 7.6% (131) Huancavelica, 7%  (122) Ancash, 6.3% (109) Junín, 5.8% (100) 
Lambayeque, 5.1% (89) La Libertad, 5% (87) Ayacucho, 4.6% (79) Cajamarca, 3.5% (60) Ica, 3.3% 
Huánuco (58), 2.5% (44) Tumbes, 2.2% (38) Madre de Dios, 2.1% (37) Puno, 2.1% (37) Cusco, 2.1% 
(37) Arequipa, 2.1% (36) Ucayali, 1.9% (33) Piura, 1.7% (29) Apurímac, 1.4% (24) Tacna y  
0.8% (14) de Moquegua. 
 
 

1.2 Edad 
 

 
 

El mayor rango de edad de los encuestados osciló entre los 31 a 60 años de edad con 73.2%, de este 
porcentaje el 42.2% dijo tener entre 31 a 45 años, 31% entre 46 a 60 años, 15% fue menor de 30 años 
y un 11.8% mayor de 60 años 

 
 
1.3 Sexo 
 

 
 

Del total de encuestados 68.1% fueron hombre y 31.9% mujeres 
 



1.4 Idioma principal 

 
El idioma principal del 86.9% de encuestados es el “Castellano”. Sólo un 10.5% era de habla 
“quechua”, 0.6% “Aymara” y el 2% dijo tener “otra” lengua como idioma principal. 

 
 
1.4 Ocupación. Marque una o dos (2) opciones 

 

 
 
Respecto a la característica ocupacional de los encuestados, del 100% de encuestados, un 36.3% indicó 
ser “agricultor”, seguido del 23.7% que dijo ser “servidor público”. Un 14.3% se identificó como 
“Agricultor y ganadero”, un 11% se reconoció como servidor público además de productor, un 4.7% 
“Empresario/ Comerciante / intermediario, además de agricultor /ganadero”, indicadores que 
refuerzan la realidad que los productores tienen más de una ocupación y en menor proporción 
señalaron otras ocupaciones. 

 
 
 



1.6 En los últimos 12 meses, ¿usted ha utilizado información agraria? 

 
 

El mantenerse oportunamente informado es una característica de la mayoría de los agentes 
económicos del agro, el 70.4% afirma que ha utilizado información agraria en los últimos doce meses, 
mientras un preocupante 29.6% reconoce que “no” utiliza, publico usuario hacia el cual deben 
priorizarse las estrategias de atención. 

 
 
II. Necesidades de Información 
 
2.1 Para desarrollar sus actividades relacionadas al agro ¿Principalmente qué tipo de información 

necesita? Marque hasta tres (3) opciones 
 

 
 
Frente a la pregunta sobre tipo de información que necesita para desarrollar sus actividades 
relacionadas al agro, teniendo tres opciones para responder, del 100% de los encuestados la mayoría 
representada en un 61.4% señaló que la “Información técnica agropecuaria (sanidad, cultivos, crianzas, 
prácticas agrícolas)”, lo cual se explica considerando que la mayoría de los encuestados son 
productores agrarios y buscan mejorar su productividad; asimismo fortalece esta preferencia el hecho 
que el 53.4%  de los encuestados también prioriza la “Información de precios de productos”, seguido 
de un 41.3% que se inclina por la información sobre “Comercialización – mercados”, 30.1% 



“Financiamiento y créditos”, 28.4% “planes de negocio”, 25.8% “Información estadística”, 20.3% 
“Tecnologías de riego”, 18.4% información agroclimática, 14.8% Política agraria y presupuesto, 11.4% 
recursos naturales y ambientales, 8.4% Forestal y fauna silvestre. 
En menor porcentaje priorizaron “Políticas agrarias y presupuesto del sector público” el 15.7% de los 
encuestados, la “Información agroclimática” 15.1%, “Recursos naturales y ambientales” 12%, “Forestal 
y de Fauna silvestre” 6.5% y el resto indicó otros. 
 

 
2.2   Si una de sus opciones es información de precios, ¿Qué tipos de precios necesita? Marque una o 
dos (2) opciones 

 
La respuesta a esta pregunta no fue obligatoria. De los 1,559 encuestados que respondieron sobre el 
tipo de información de precios de su preferencia, el 72.9% señaló como prioritaria la información de 
precios de productos agropecuarios, el 49.8% “Precios de insumos”, 40.5% “Precios de semillas”, 
22.8% “Precios de maquinarias y equipos”, 9.9 “Precios de productos forestales (maderable y no 
maderables) y 6.5 % “Otros precios”. 
 

2.3 ¿Qué tipo de información de precios de productos agropecuarios necesita? Marque una o dos (2) 
opciones 

 

 



Sobre el tipo de precios de productos agropecuarios que necesita, del total de 1572 encuestados que 
respondieron, un 47.4% señaló la opción “precios en chacra”, 45.1% “Precios de mercados 
mayoristas”, 26.5% “Precios de mercados minoristas” y un importante 40% marco “todos”. 

 
2.4 Si una de sus opciones es información estadística ¿qué información estadística requiere? Marque 

hasta tres (3) opciones  

 
Sobre la preferencia del tipo de información Estadística, el 80.3% precisó que requería “Estadística 
Agrícola (siembra, cosecha, producción, etc.)”, 39.7% “Estadística de Insumos y servicios (precio de 
insumos, fertilizantes, maquinarias, jornal, etc.)”, 31.4% “Estadística Pecuaria (población, saca, 
producción, precio)”, 26.1% “Estadística de Agricultura Familiar”, 23.4% Estadística Agroindustrial 
(uso de materia prima, producción y venta)”, 18.9% “Estadística Comercio Interno (precios, 
productos, volumen, procedencia)”, 18.5% “Estadística Comercio externo (importación, 
exportación)”, 10.4% “Estadística del Perfil Productivo Regional” y 7% “Estadística forestal y de fauna 
silvestre” 

 
2.5 En caso de información técnica agropecuaria ¿Qué tipo de información técnica necesita? Marque 

hasta tres (3) opciones 

 



En caso de las necesidades de información técnica agropecuaria, el 69.5% del 100% de encuestados 
reconoció necesitar en primer lugar información sobre “Plagas y enfermedades”, 63.4% “Manejo de 
cultivos”, 46.1% “Abonos y fertilizantes”, 36.3% “Manejo de crianzas”, 24.8% “Técnicas modernas de 
riego”, 22.4% “Semillas”, 19.4% Siembra y cosecha de agua, 15.7% “Prácticas post cosecha” y 4.7% 
“Otros”. 

 
 
III.      MEDIOS DE INFORMACIÓN 
 
3.1 ¿Qué medios prefiere para recibir información? Marque hasta tres (3) opciones 

 
Del total de encuestados el 72.8% marcó su preferencia por recibir información a través del “Celular 
/ WhatsApp / correo electrónico”, en segundo lugar, el 47.1% a través de “eventos presenciales/ 
virtuales”, 34.8% “documentos impresos / virtuales”. Siguen en preferencia, el 27.4% de los 
encuestados prefiere la radio, a la par que el 27.1% que se inclina por las “redes sociales. Las páginas 
Web institucionales del MIDAGRI y sus entidades adscritas, así como del nivel regional siguen con 
24.7% y 16% respectivamente, la televisión sólo es preferida por un 22.1% y los diarios con apenas 
4%.  

 
3.2  En los últimos doce meses ¿a qué medio recurrió para acceder a información de precios de 

productos agropecuarios? Marque una o dos (2) opciones 

 



Para recibir información de precios, del total de encuestados, el 44.4% señaló que la recibe de fuentes 
informales como son “Mercados y/o intermediarios”, 39.7% accedió a través de las “Publicaciones 
del Midagri/DRAs”, el 24.4% de los encuestados recurrió al Sistema Integrado de Estadísticas Agrarias 
– SIEA”, para el 12.4% el “Datero Agrario”, 6.3% “Mi Caserita”, 5.7% SERFOR, 5.6% Agrochatea y un 
18% señala “otros” 

 
3.3 Si en la pregunta anterior a referido "otros" ¿Podría indicar a cuáles? 
 

En cuanto a especificar “otras” fuentes proveedoras de información 212 encuestados, señalaron 
diferentes opciones, tales como: “Ninguna”, municipalidades, junta de usuarios, agencia agraria, 
mercado, redes sociales, revistas, acopiadores, amigos, radios locales, proyecto especial,FONCODES, 
Programa País, INEI, INFOTRADE, FAO, entre otros.  
 
 

IV.      COMPORTAMIENTO INFORMATIVO 
 
4.1 ¿Tiene acceso a internet para buscar información sobre temas agrarios? 

 
 

De los 1,735 encuestados, el 82.8% reconoce que sí tiene acceso al internet, mientras que el 17.2% 
manifiesta que no tiene. 

 
 
4.2 ¿Usa su celular para buscar, recibir y compartir información sobre temas agrarios? 

 



De un total de 1,735 encuestados, 50.5% reconoce que “siempre” usa celular para buscar, recibir y 
compartir información, el 29.7% que “algunas veces por tener internet limitado”, 11.2%  “algunas 
veces por no saber cómo usarlo” y 8.6% manifiesta no usar “nunca” 
 

 
4.3 ¿Cuál de las redes sociales ha utilizado con mayor frecuencia o facilidad para recibir información y/o 

capacitación y asistencia técnica? Marque una o dos (2) opciones 

 
 

Del total de 1,735 encuestados, en relación con el uso de redes sociales para recibir información y/o 
capacitación y asistencia técnica, el 70.8% de encuestados prefiere usar “Facebook”, 44% “YouTube”, 
14.8% refiere que prefiere usar “otra”, el 14.6% “ninguna”, 7% Instagram, 3.5% “Twitter”. 

 
 
4.4 ¿Cuál de las plataformas virtuales ha utilizado con mayor frecuencia o facilidad para recibir 

capacitación y asistencia técnica? Marque una o dos (2) opciones 
 

 
De los 1,735 encuestados que respondieron sobre el uso frecuente de plataformas virtuales para 
recibir capacitación y asistencia técnica, el 59.9% de los encuestados manifestó que usó con mayor 



frecuencia “Zoom”, 50.3% “Meet”, 5.7% “Teams” y un importante 28.7% señaló que “ninguna” y 5% 
“otra” 

 
4.5 ¿Cuál de estas organizaciones le provee información agraria con mayor regularidad? Marque una o 

dos (2) opciones 

 
Sobre qué organización es su mayor proveer de información agraria, de los 1,735 encuestados, el 
67.4% señaló que el “Ministerio de Desarrollo Agrario y Riego”, el 40.8% la “Agencia Agraria – 
Dirección/Gerencia Regional de Agricultura”, el 17.6% “REDIAGRO”, 9.6% “organización agraria”, 7.6% 
el “Programa País”, 5.4% “Universidades e institutos superiores”, 6.5% “Organismos no 
gubernamentales” y 8.2% “otros”. 

 
 
4.6 Si marcó "otros" en la anterior pregunta ¿Podría señalar cuál? 

De las 212 personas encuestadas que marcaron “otros” la mayoría respondió “ninguno” o señalaron 
el Midagri o algunas de sus entidades adscritas mostrando desconocer que son parte del Midagri. 
También refirieron alguna de las alternativas que estaban indicadas en el párrafo anterior. En menor 
proporción indicaron municipalidades, Junta de Usuarios, INEI, Programa Nacional País, empresa 
privada, cooperativa, Foncodes, entre otros. 

 
V.     SATISFACCION DE LA INFORMACION (¿sobre uso y utilidad de la información?) 
 
5.1 Si recibió información agraria en los últimos 12 meses del MIDAGRI y/o alguna de sus entidades 

(Senasa, INIA, SERFOR, ANA, Sierra y Selva Exportadora, PSI, Agroideas, Agrorural y proyectos 
especiales) ¿cómo califica la utilidad de la información para sus actividades agrícolas) 



 
Del total 1,735 respuestas, el 42.8% reconoció como “útil” la información recibida por parte del 
Midagri y sus entidades adscritas, 36.4% enfatizó como “muy útil”, el 11.6% indicó que “no recibe 
información” y el 7.7% que le era “poco útil”. Sólo el 1.4% la consideró “nada útil”. 

 
 
5.2  Si recibió información agraria en los últimos 12 meses de la Dirección / Gerencia Regional de 

Agricultura y/o agencias agrarias y/o gobierno regional ¿cómo califica la utilidad de la información 
para sus actividades agrícolas) 

 
En relación a la información recibida en los doce últimos meses de parte de la Dirección / Gerencia 
Regional de Agricultura y/o agencias agrarias y/o gobierno regional, de las 1,735 respuestas, el 39.5% 
la calificó como “útil”, 25.7% como “muy útil”, el 22.8% indicó que “no recibe información” del nivel 
regional, el 9.9% que le era “poco útil” y  el 2.1% la consideró “nada útil”. 



 
 
5.3 Si recibió información agraria en los últimos 12 meses de la Red Nacional de Difusión de Información 

Agraria - REDIAGRO ¿cómo califica la utilidad de la información para sus actividades agrícolas) 

 
Sobre si recibieron información agraria de la REDIAGRO en los doce últimos meses, de los 1,735 
encuestados que respondieron, el 37.5% la calificó como “útil”, 21.8% como “muy útil”, el 30.8% 
indicó que “no recibe información” de REDIAGRO, el 8.4% que le era “poco útil” y el 1.5% “nada útil”. 

 
 
5.4 ¿Los medios que utiliza el Estado para difundir la información agraria como web, redes sociales, 

whatsApp, centros de documentación/bibliotecas, murales, revistas, boletines, entre otros; son 
útiles para usted? 

 



Sobre los medios utilizados por la gestión pública para difundir información agraria, de, total de 1,735 
encuestados, el 46.7% los calificó como “útiles”, 28% “muy útiles”, el 11.6% indicó que le eran “poco 
útil”, el 11.5% “no utilizó” y el 2.2% “nada útil”. 

 
 
5.5 Cuáles de estos temas agrarios priorizaría usted para que sean desarrollados por la Rediagro el año 

2023.  Marque hasta cuatro (4) opciones. 
 

 
Los 10 temas priorizados por la encuesta para que sean desarrollados por la REDIAGRO en 2024:  

 

N° Temática del evento Demanda 

1 Padrón de productores agrarios 43.6% 

2 Planes de Negocios 43.2% 

3 Financiamiento y créditos agrarios 37.6% 

4 Comercio agrario internacional 30% 

5 Cooperativismo y asociatividad 26.4% 

6 Nuevas tecnologías de información, capacitación y estadística agraria 20% 

7 Seguro Agrario 18.7% 



8 Siembra y cosecha de agua 16.2% 

9 Organización de ferias agropecuarias 16.1% 

10 Compras estatales y marca agricultura familiar 15.7% 

 
5.6 Otros temas propuestos por encuestados 

1. Apicultura 
2. Economía circular 
3. Talleres sobre post cosecha 
4. Regulación de ingreso de productos prohibidos y cancerígenos al País. 
5. Manejo, fertilidad y conservación de suelos y aguas 
6. Establos, cercos perimétricos, mejoramiento genético del ganado. 
7. Riesgos y perdidas agropecuarias ante FEN. 
8. Comercio de los productos forestales y fauna silvestre. 
9. Manejo de cuenca Hidrográfica de las zonas altoandinas. 
10. Estrategias para dar valor agregado a nuestros productos. 
11. Propuestas para reforestación de árboles frutales para la apicultura 
12. Agroecología o agricultura orgánica. 
13. Impacto del cambio climatico en cultivos y crianzas, especialmente alto andinas. 
14. Certificaciones (Global Gap, Comercio Justo, etc) 
15. Cultivo de la Tara y Tara silvestre 
16. buenas practicas agrícolas en cultivos agroindustriales 
17. Experiencias exitosas de Asociatividad en el perú. 
18. Pastos y forrajes rentables para crianzas familiares. 
19. La siembra de hortalizas  
20. Crianza de animales menores. 
21. Ejecuciones presupuestales - Sector público MIDAGRI. 
22. Manejo y clausura de Praderas  
23. Crianza de ovinos 
24. Vulnerabilidad y mitigación de desastres naturales 

 
Conclusiones 

1. La información agraria especializada brindada por las entidades de la gestión pública es 
mayoritariamente valorada como “Útil” y “muy Útil”. 

2. Los medios tradicionales de información se han visto desplazados en preferencia por el celular, 
WhastApp, y correo electrónico. 

3. La mayor fuente proveedora de información agraria es el Ministerio de Desarrollo Agrario y Riego 
pero en cuanto a precios la mayoría de usuarios la recibe de fuentes informales (mercado, 
intermediarios). 

4. Hay preferencia por la información técnica agraria, en razón que permite mejorar la productividad 
y rentabilidad de los productos, en segundo lugar, la información de precios de productos 
agropecuarios debido a que hace posible mejorar el poder de negociación comercial. 

5. Existe una demanda de información insatisfecha a tener en cuenta en el plan de acción 2024. 
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